

러시아 사하공화국, ‘으세흐 축제’ NEAR 관련 언론 스크랩

2019.06.29.

| 번호 | 구분 | 매체명 | 제목 | 비고 |
|----|----|------------|--|--------------|
| 1 | | | 러시아 사하공화국 아이센니콜라예프 수반과 해외 참석자들이 함께 ‘으세흐’ 축제 축하 | 사하공화국 정부 사이트 |
| 2 | | | 시하민족은 개발이라는 먼 길을 걸었지만 아무것도 잊지 않았다. | 사하공화국 의회 사이트 |
| 3 | 신문 | SAKHAPRESS | 러시아 사하공화국 아이센니콜라예프 수반과 해외 참석자들이 함께 ‘으세흐’ 축제 축하 | |
| 4 | 신문 | SakhaDay | 1만 9천명 이상이 ‘으세흐2019’ 축제 개막식에 참석하다 | |
| 5 | 신문 | 1sn | 금년 ‘으세흐 축제’ 기록 갱신 | |
| 6 | 신문 | YSIA | 금년 ‘으세흐 축제’ 기록 갱신 | |
| 7 | 신문 | 야쿠티야뉴스 | 으세흐-2019 축제가 열리다 | |

1) 사하공화국정부공식사이트 (2019년 6월 29일자)

:<https://www.sakha.gov.ru/news/front/view/id/3041111>

Айсен Николаев поздравил жителей и гостей столицы с национальным праздником Ысыах Туймаады

제목:

러시아사하공화국아이센니콜라예프수반은지역사회주민들과해외참석자들이함께 '으세흐'축제를축하했다.

В местности Ус Хатын 29 июня начался Национальный праздник «Ысыах Туймаады - 2019», посвященный Году консолидации в Республике Саха (Якутия) и Году добрососедства в городе Якутске. В торжественной церемонии открытия Ысыаха приняли участие Глава Якутии Айсен Николаев, заместитель Полномочного представителя Президента Российской Федерации в Дальневосточном федеральном округе Григорий Куранов, глава города Якутска Сардана Авксентьева, генеральный секретарь Ассоциации региональных администраций стран Северо-Восточной Азии Ким Ок Чхэ (동북아시아지역자치단체 연합 김옥채사무총장이 귀빈으로 개막식에 참석) и другие.

Церемония открытия по традиции началась с театрализованного представления – исторического воссоздания картины известного художника Михаила Носова «Якуты 17 века. Ысыах» жителями Немюгюнского наслега Хангаласского улуса. Далее масштабное действие продолжилось обрядом благословения – Алгыс.

В своей приветственной речи Глава Якутии Айсен Николаев отметил, что в священной местности Ус Хатын Ысыах Туймаады проводится уже 22-й год. «Благодаря нашей совместной работе Ысыах Туймаады признан самым крупным национальным праздником на всей территории нашей великой страны. Сегодня Якутия является лидером опережающего развития Дальнего Востока и Арктики. Я уверен, что лучшие изменения будут в каждом уголке нашей необъятной Якутии. Для этого нужно, чтобы мы вместе работали, не боялись изменений, шли вперед и достигали новых свершений. Якутск – это сердце Якутии, и, конечно же, он должен служить примером позитивных изменений в качестве жизни каждого ее жителя. Уверен, что вместе у нас все получится!», - сказал в своем выступлении Ил Дархан.

От имени Полномочного представителя Президента Российской Федерации в Дальневосточном федеральном округе – заместителя Председателя Правительства РФ Юрия Трутнева гостей и участников Ысыаха поздравил его заместитель Григорий Куранов. Он отметил, что Россия – многонациональная страна и очень важно, чтобы каждый народ знал и помнил свой язык, свою историю, свою культуру: «Но еще более важно, чтобы каждый народ понимал и принимал культуру другого народа, даря в ответ свою. Я горжусь, что Якутия – крупнейший субъект России, сегодня на этой священной местности дает пример всей многонациональной России. Пусть будет много травы, много скота, пусть лето будет жарким, а зима доброй».



Генеральный секретарь Ассоциации региональных администраций стран Северо-Восточной Азии Ким Ок Чхэ поблагодарил руководство республики за гостеприимный прием: «Айсен Сергеевич Николаев в качестве председателя Ассоциации региональных администраций стран Северо-Восточной Азии (АРАССВА) вносит большой вклад в развитие международного сотрудничества. Сегодня АРАССВА объединяет 78 регионов из России, Республики Корея, Китая, Японии, Монголии. За последние годы в связи с активным развитием стран Северо-Восточной Азии АРАССВА играет особенную роль в развитии межрегионального сотрудничества стран, а Якутия, как председательствующий регион, вносит неоценимый вклад в развитие Ассоциации», - отметил господин Ким Ок Чхэ.

김옥채 사무총장의 연설을 인용 : 저는 이자리를 빌어 사하공화국의 수반이자 동북아자치단체연합의 현의장님이신 아이센니콜라예프 의장님이 훌륭한 리더십을 발휘하여 동북아시아지방정부간 협력증진을 위해 애써주고 계신 것에 대해 진심으로 감사 드립니다. 동북아자치단체연합은 1996년 창설된 이래, 현재는 러시아, 한국, 중국, 일본, 몽골, 북한의 6개국 78개 회원지역이 가입한 명실상부한 국제기구로 성장했습니다. 최근 몇 년 동안 우리연합은 동북아시아지방정부간의 활발한 교류를 위해 중요한 플랫폼 역할을 담당해 오고 있습니다. 저는 사하공화국을 포함한 우리연합의 회원단체들이 단합된 노력을 통해 교류와 협력이 더욱 확대되어 공동 번영할 수 있기를 희망합니다.

Все гости и участники праздника пожелали гостям и участникам Ысыаха Туймаады, счастья, добра, удачи, чтобы благословение алгыса принесло каждому якутянину силу, энергию и позитивные изменения.

Церемония открытия Ысыаха Туймаады по традиции завершилась массовым осуохаем с участием Ил Дархана, почетных гостей и участников национального праздника.

2) «사하언론사(SAKHAPRESS)»사이트(2019년 6월 30일자)

<https://sakhapress.ru/archives/248550>

**Айсен Николаев поздравил жителей и гостей столицы с национальным
праздником Ысыах Туймаады**

제목: 러시아 사하공화국 아이센니콜라예프수반은 지역사회 주민들과
해외참석자들이 함께 '으세흐' 축제를 축하했다.

SAKHAPRESS В местности Ус Хатын 29 июня начался Национальный праздник «Ысыах Туймаады - 2019», посвященный Году консолидации в Республике Саха (Якутия) и Году добрососедства в городе Якутске. В торжественной церемонии открытия Ысыаха приняли участие Глава Якутии Айсен Николаев, заместитель Полномочного представителя Президента Российской Федерации в Дальневосточном федеральном округе Григорий Куранов, глава города Якутска Сардана Авксентьева, генеральный секретарь Ассоциации региональных администраций стран Северо-Восточной Азии Ким Ок Чхэ (동북아시아지역자치단체연합 김옥채사무총장이귀빈으로 개막식에 참석) и другие.

Церемония открытия по традиции началась с театрализованного представления – исторического воссоздания картины известного художника Михаила Носова «Якуты 17 века. Ысыах» жителями Немюгюнского наслега Хангаласского улуса. Далее масштабное действие продолжилось обрядом благословения – Алгыс.

В своей приветственной речи Глава Якутии Айсен Николаев отметил, что в священной местности Ус Хатын Ысыах Туймаады проводится уже 22-й год. «Благодаря нашей совместной работе Ысыах Туймаады признан самым крупным национальным праздником на всей территории нашей великой страны. Сегодня Якутия является лидером опережающего развития Дальнего Востока и Арктики. Я уверен, что лучшие изменения будут в каждом уголке нашей необъятной Якутии. Для этого нужно, чтобы мы вместе работали, не боялись изменений, шли вперед и достигали новых свершений. Якутск – это сердце Якутии, и, конечно же, он должен служить примером позитивных изменений в качестве жизни каждого ее жителя. Уверен, что вместе у нас все получится!», - сказал в своем выступлении Ил Дархан.

От имени Полномочного представителя Президента Российской Федерации в Дальневосточном федеральном округе – заместителя Председателя Правительства РФ Юрия Трутнева гостей и участников Ысыаха поздравил его заместитель Григорий Куранов. Он отметил, что Россия – многонациональная страна и очень важно, чтобы каждый народ знал и помнил свой язык, свою историю, свою культуру: «Но еще более важно, чтобы каждый народ понимал и принимал культуру другого народа, даря в ответ свою. Я горжусь, что Якутия – крупнейший субъект России, сегодня на этой священной местности дает пример всей многонациональной России. Пусть будет много травы, много скота, пусть лето будет жарким, а зима доброй».

Генеральный секретарь Ассоциации региональных администраций стран Северо-Восточной Азии Ким Ок Чхэ поблагодарил руководство республики за гостеприимный прием: «Айсен Сергеевич Николаев в качестве председателя Ассоциации региональных администраций стран Северо-Восточной Азии

(АРАССВА) вносит большой вклад в развитие международного сотрудничества. Сегодня АРАССВА объединяет 78 регионов из России, Республики Корея, Китая, Японии, Монголии. За последние годы в связи с активным развитием стран Северо-Восточной Азии АРАССВА играет особенную роль в развитии межрегионального сотрудничества стран, а Якутия, как председательствующий регион, вносит неоценимый вклад в развитие Ассоциации», - отметил господин Ким Ок Чхэ.

김옥채 사무총장의 연설을 인용 : 저는 이자리를 빌어 사하공화국의 수반이자 동북아자치단체연합의 현의장님이신 아이센니콜라예프 의장님의 훌륭한 리더십을 발휘하여 동북아시아지방정부간 협력증진을 위해 애써주고 계신 것에 대해 진심으로 감사 드립니다. 동북아자치단체연합은 1996년 창설된 이래, 현재는 러시아, 한국, 중국, 일본, 몽골, 북한의 6개국 78개 회원지역이 가입한 명실상부한 국제기구로 성장했습니다. 최근 몇 년 동안 우리연합은 동북아시아지방정부간의 활발한 교류를 위해 중요한 플랫폼 역할을 담당해 오고 있습니다. 저는 사하공화국을 포함한 우리연합의 회원단체들이 단합된 노력을 통해 교류와 협력이 더욱 확대되어 공동 번영할 수 있기를 희망합니다.

Все гости и участники праздника пожелали гостям и участникам Ысыаха Туймаады, счастья, добра, удачи, чтобы благословение алгыса принесло каждому якутянину силу, энергию и позитивные изменения.

Церемония открытия Ысыаха Туймаады по традиции завершилась массовым осуохаем с участием Ил Дархана, почетных гостей и участников национального праздника.

3) «SakhaDay»언론사 (2019년 6월 29일자)

<http://sakhaday.ru/news/bolee-19-tysyach-chelovek-prinyali-uchastie-v-torzhestvennom-otkrytii-ysyaha-tujmaady-2019/>

**Более 19 тысяч человек приняли участие в торжественном открытии
«Ысыаха Туймаады – 2019»**

제목: 1만9천명이상이'으세흐-2019'축제개막식에참석하다

Сегодня, 29 июня в живописной местности долины Туймаада, в Центральном тюсюлгэ «Тунах» архитектурно-этнографического комплекса «Ус Хатын» состоялось торжественное открытие ежегодного национального праздника «Ысыах Туймаады — 2019».

На церемонии открытия горожан и гостей столицы с главным летним праздником поздравили Глава Республики Саха (Якутия) Айсен Николаев и глава города Якутска Сардана Авксентьева. К поздравлениям присоединились почетные гости ысыаха – заместитель полномочного представителя Президента Российской Федерации в Дальневосточном федеральном округе Григорий Куранов, **генеральный секретарь Ассоциации региональных администраций стран Северо-Восточной Азии Ким Ок Чхэ(동북아시아지역자치단체연합 김옥채사무총장이 귀빈으로 개막식에 참석)**, заместитель председателя постоянного комитета Собрания народных представителей провинции Хэйлунцзян господин Сун Сибинь, летчик-космонавт СССР, Герой Советского Союза Анатолий Арцебарский, Председатель Правительства РС (Я) Владимир Солодов, Председатель Государственного Собрания (Ил Тумэн) РС(Я) Петр Гоголев, председатель Совета по Арктике и Антарктике федерального собрания РФ Александр Акимов, член Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации Егор Борисов, председатель Якутской городской Думы Альберт Семенов.



Открывая Ысыах, глава города Якутска Сардана Авксентьеву назвала Ысыах Туймаады средоточием добрососедства, гостеприимства, общения и дружбы всех народов.

«Мы признательны каждому гостю лучшего якутского праздника, который является для нас символом жизни, любви и изобилия. Ысыах — это память нашего народа, наши душа и сердце», — сказала Сардана Авксентьева.

Заместитель полномочного представителя Президента Российской Федерации в Дальневосточном федеральном округе Григорий Куранов, выступая от имени полномочного представителя президента Российской Федерации в Дальневосточном федеральном округе Юрия Трутнева, поздравил присутствующих с масштабным праздником народа саха.

«Россия — многонациональная страна. Самое главное — чтобы каждый народ понимал и принимал культуру другого народа. Национальным праздником Ысыах вы показываете пример для всей нашей страны», — отметил Григорий Куранов.

Глава Республики Саха (Якутия) Айсен Николаев в своем поздравительном слове отметил слаженную работу всех организаторов и участников праздника на протяжении 22 лет.

«Благодаря общей работе, сегодня Ысыах Туймаады стал самым крупным национальным праздником нашей великой страны. Якутск — сердце Якутии, поэтому он должен быть всегда впереди и показывать пример позитивных изменений в республике. Надеюсь, ежегодный Ысыах Туймаады в Год консолидации в республике и в Год добрососедства в Якутске еще больше сплотит всех нас на благо города, республики, страны», — заключил Айсен Николаев.

Во время открытия на главном тюсюлгэ, помимо традиционных обрядов очищения и

обряда Алгыс, впервые провели три ритуальных обряда благословения божеств верхнего мира Айыы, Аан Алахчын Хотун, Дьесегей Айыы. В церемонии открытия в этом году приняли участие более 1700 профессиональных и самодеятельных артистов, трибуны Центра кумысопития заполнили более 18 тысяч зрителей.

4) «사하뉴스언론사» (2019년 7월 2일자)

<http://www.1sn.ru/230490.html>

Ысыах Туймаады бьет рекорды

제목: 금년«으스아흐»축제는 기록을 갱신하다

ИА SakhaNews. В этом году национальный праздник Ысыах Туймаады в местности Ус Хатын («Три березы») подтвердил закономерность своего прошлогоднего включения во Всемирный список самых привлекательных туристических объектов.

На главных ритуальных объектах и на многих тюсюлгэ (полянах) было, как никогда, много туристов, в том числе из-за рубежа. В целом праздник в очередной раз побил рекорд по числу участников: в нем приняло участие 205 тысяч человек.

Ысыах Туймаады проводился в 22-й раз. Впервые праздник в местности Ус Хатын прошел в 1998 году. Согласно национальным сказаниям, именно это место Эллэй выбрал для древних ысыахов, так как долина Туймаада считается колыбелью народа саха.

В этом году программа праздника была традиционной, хотя было и немало новшеств. Впервые хранительницей Ысыаха стала женщина – глава Якутска Сардана Авксентьевна. Восемь последних лет, с 2012 года, эту обязанность исполнял экс-глава столицы Айсен Николаев, который в этом году впервые принимал участие в Ысыахе Туймаады в статусе главы Якутии.

Помимо Айсена Николаева и Сарданы Авксентьевой, в церемонии открытия праздника приняли участие заместитель полпреда президента РФ в ДФО Григорий Куранов, генеральный секретарь Ассоциации региональных администраций стран Северо-Восточной Азии Ким Ок Чхэ (동북아시아지역자치단체연합 김옥채 사무총장이 귀빈으로 개막식에 참석), заместитель председателя постоянного комитета Собрания народных представителей провинции Хэйлунцзян Сун Сибинь, летчик-космонавт СССР, Герой Советского Союза Анатолий Арцебарский, премьер Якутии Владимир Солодов, председатель Ил Тумэна Петр Гоголев, сенаторы от Якутии Александр Акимов и Егор Борисов, председатель Якутской городской Думы Альберт Семенов.

Впервые в рамках Ысыаха были проведены сразу пять ритуальных обрядов. Впервые и демонстрировались там якутские художественные фильмы. Бесплатный показ от кинотеатра «Синема Центр» проходил ночью, на спортивной площадке.



Основная программа была традиционной. Трибуны Центра кумысолития еще больше расширились, и в этом году открытие своими глазами смогли увидеть 18 тысяч человек. На огромную сцену-поляну во время двухчасового представления выходили 1,7 тысячи профессиональных и самодеятельных артистов всех возрастов.

На ипподроме состоялись традиционные конные скачки на призы главы Якутска. На стадионе много часов продолжались очень колоритные спортивные состязания «Игры Дыгина».

Кипела жизнь в сотнях небольших тюсюлгэ, которые построили практически все крупные предприятия, организации, общественные объединения, землячества, все районы Якутии.

В этом году Ысыах Туймаады в очередной раз подтвердил статус одного из самых ярких и масштабных национальных праздников России. Постепенно расширяясь и обогащаясь новыми традициями, он становится объединяющим символом для всех жителей Якутии самых разных национальностей.

5) «YSIA.RU»사하공화국언론사(2019년 6월 29일자)

<http://ysia.ru/ysyah-tujmaady-2019-otkrylsya-v-mestnosti-us-hatyn/>

Ысыах Туймаады бъет рекорды

제목: 금년«으스아흐»축제는기록을갱신하다

В местности ус Хатын открылся 22-й Ысыах Туймаады. В этом году культурная программа Ысыаха Туймаады посвящена Году консолидации в Якутии, Году добрососедства в Якутске, а также Году театра в России, сообщает ЯСИА.

Гостей праздника приветствовали глава Якутии Айсен Николаев и глава Якутска Сардана Авксентьева.

К поздравлениям присоединились почетные гости — заместитель полномочного представителя президента России в ДФО Григорий Куранов, **генеральный секретарь Ассоциации региональных администраций стран Северо-Восточной Азии Ким Ок Чхэ(동북아시아지역자치단체연합 김옥채 사무총장이 귀빈으로 개막식에 참석)**, заместитель председателя постоянного комитета Собрания народных представителей провинции Хэйлунцзян господин Сун Сибинь, летчик-космонавт СССР, Герой Советского Союза Анатолий Арцебарский, председатель правительства Якутии Владимир Солодов, председатель Государственного Собрания (Ил Тумэн) РС(Я) Петр Гоголев, сенаторы Александр Акимов и Егор Борисов, председатель Якутской городской Думы Альберт Семенов.

Открывая Ысыах, глава города Якутска Сардана Авксентьева назвала Ысыах Туймаады средоточием добрососедства, гостеприимства, общения и дружбы всех народов.

«Мы признательны каждому гостю лучшего якутского праздника, который является для нас символом жизни, любви и изобилия. Ысыах — это память нашего народа, наши душа и сердце», — сказала она.

По традиции, праздник начался театрализованным представлением, участие в котором приняли все главные театры республики и самодеятельные театры из улусов. Представление открыли девушки в образе белых стерхов, которые несут людям счастье. По преданию, тому, кому удавалось увидеть танец стерхов, уготована счастливая и долгая жизнь.

Силами мастеров и жителей Хангаласского улуса была реконструирована картина художника Михаила Носова «Якуты 17 века. Ысыах». Затем последовал танец сотни детей, поскольку по преданию предков злые духи боятся именно детского смеха.

Кульминацией церемонии открытия стал обряд благословения алгыс и кормление огня, ведь именно в день Ысыаха верхние божества приближаются к земле и посыпают благодать людям. В конце обряда тысячи жителей и гостей столицы подняли руки к небу и солнцу.

После церемонии угощения кумысом, собравшихся приветствовал глава Якутии Айсен

Николаев.

«Я искренне поздравляю всех якутян и наших гостей. Сегодня долина наполнена благословением небес, 22 года мы вместе сохраняем этот праздник и благодаря нашей работе он является самым крупным национальным праздником в стране. Мы лидеры опережающего роста по Дальнему Востоку и Арктике в стране. Надо продолжать вместе работать, идти вперед. А Якутск, как столица, должен быть примером позитивных изменений. В Год консолидации и Год добрососедства уверен, что Ысыах еще больше сплотит нас», — подчеркнул он.

Завершилась церемония открытия Ысыаха Туймаады круговым танцем осоухай, в котором приняли участие порядка 1,5 тыс человек.

6) 사하공화국의회공식사이트

<http://iltumen.ru/content/petr-gogolev-proydy-a-dolgiy-put-razvitiya-narod-sakha-ne-utratal-no-naoborot-obogatil-svoyu>

Петр Гоголев: Пройдя долгий путь развития, народ саха не утратил, но наоборот - обогатил свою культуру, язык

표트르고골레프사하의회의장: 사하 민족은 개발이라는 먼 길을 걸었지만 아무것도 잃지 않았다. 오히려 사하민족의 문화와 언어는 더 가치를 높였다.

Тюсюлгэ Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) на Ысыахе Туймаады-2019 в местности Ус Хатын 29 июня посетили гости из разных регионов Российской Федерации и зарубежных стран.

Ысыах Туймаады, который проводится нынче в двадцать второй раз, проходит с широким размахом. Праздник посвящен Году консолидации в Якутии, Году добрососедства в Якутске, а также Году театра в России. Церемонию открытия посетили глава Якутии Айсен Николаев, председатель Госсобрания (Ил Тумэн) Петр Гоголев, председатель правительства Владимир Солодов, председатель Конституционного суда Александр Ким-Кимэн, председатель Якутской городской Думы Альберт Семенов и другие представители руководства республики и ее столицы.

Среди почетных гостей были — заместитель полномочного представителя президента России в ДФО Григорий Куранов, генеральный секретарь Ассоциации региональных администраций стран Северо-Восточной Азии Ким Ок Чхэ(동북아시아지역자치단체연합 김옥채 사무총장이 귀빈으로 개막식에 참석), заместитель председателя постоянного комитета Собрания народных представителей провинции Хэйлунцзян господин Сун Сибинь, летчик-космонавт СССР, Герой Советского Союза Анатолий Арцебарский, сенаторы Александр Акимов и Егор Борисов.

Открывая праздник, хозяйка-устроительница торжества — глава города Якутска Сардана Авксентьевна назвала Ысыах Туймаады средоточием добрососедства, гостеприимства, общения и дружбы всех народов.

«Мы признательны каждому гостю лучшего якутского праздника, который является для нас символом жизни, любви и изобилия. Ысыах — это память нашего народа, наши душа и сердце», — сказала она.

Праздник начался театрализованным действом, участие в котором приняли 1,5 тысяч профессиональных и самодеятельных артистов, представляющих разные улусы и Якутск. Представление открыл танец белых стерхов, которые несут людям счастье. По преданию, тому, кому удавалось увидеть танец стерхов, уготована счастливая и долгая жизнь.

Силами народных мастеров и жителей Хангаласского улуса была реконструирована картина художника Михаила Носова «Якуты 17 века. Ысыах». Затем последовал танец сотни детей, поскольку по преданию предков злые духи боятся именно детского смеха.

Кульминацией церемонии открытия стал обряд благословения алгыс и кормление огня, ведь именно в день Ысыаха верхние божества приближаются к земле и посыпают благодать людям. В конце обряда тысячи жителей и гостей столицы подняли руки к небу и солнцу.

После церемонии угощения кумысом, собравшихся приветствовал глава Якутии Айсен Николаев.

«Я искренне поздравляю всех якутян и наших гостей. Сегодня долина наполнена благословением небес, 22 года мы вместе сохраняем этот праздник и благодаря нашей работе он является самым крупным национальным праздником в стране. Мы лидеры опережающего роста по Дальнему Востоку и Арктики в стране. Надо продолжать вместе работать, идти вперед. А Якутск, как столица, должен быть примером позитивных изменений. В Год консолидации и Год добрососедства уверен, что Ысыах еще больше сплотит нас», — подчеркнул он.

Завершилась церемония открытия Ысыаха Туймаады круговым танцем осоухай, в котором приняли участие порядка 1,5 тыс. человек.

На прием председателя Госсобрания (Ил Тумэн) Петра Гоголева в тюсюлгэ республиканского парламента пришли гости из разных регионов России и зарубежных стран: Кореи, Китая, Германии, Азербайджана, Турции.

Петр Гоголев от имени руководства Госсобрания (Ил Тумэн), депутатского корпуса и работников аппарата приветствовал гостей и поздравил всех с государственным праздником республики.

«Я думаю, что наш праздник Ысыах представляет модель нашей жизни. Через него, как ключиком, можно открыть генетический код нашего народа. Вы видите сегодня, что, пройдя долгий путь развития, народ саха не только не утратил, но наоборот обогатил свою культуру, язык. Мы возрождаем свою религию, мы развиваем свои традиционные виды спорта. Мы сегодня переосмысливаем то, что нам даровано предками. И это является стержнем нашего северного, дружелюбного, толерантного народа», - сказал председатель Госсобрания (Ил Тумэн).

Он выразил надежду, что праздник запомнится гостям и они уйдут в хорошем настроении, наполненные энергией, укрепленные духом, и долго будут вспоминать своих друзей, живущих на прекрасной Земле Олонхо.

7) «야쿠티야뉴스»언론사(2019년7월1일자)

<http://www.vesti14.ru/2019/07/01/fotoreportazh-ysyah-tujmay-2019/>

Ысыах Туймаады — 2019
제목 :으세흐-2019축제가열리다

В живописной местности долины Туймаада, в Центральном тюсюлгэ «Тунах» архитектурно-этнографического комплекса «Ус Хатын» состоялось торжественное открытие ежегодного национального праздника «Ысыах Туймаады — 2019».

На церемонии открытия горожан и гостей столицы с главным летним праздником поздравили Глава Республики Саха (Якутия) Айсен Николаев и глава города Якутска Сардана Авксентьева. К поздравлениям присоединились почетные гости ысыаха – заместитель полномочного представителя Президента Российской Федерации в Дальневосточном федеральном округе Григорий Куранов, **генеральный секретарь Ассоциации региональных администраций стран Северо-Восточной Азии Ким Ок Чхэ(동북아시아지역자치단체연합김옥채사무총장이귀빈으로개막식에참석)**, заместитель председателя постоянного комитета Собрания народных представителей провинции Хэйлунцзян господин Сун Сибинь, летчик-космонавт СССР, Герой Советского Союза Анатолий Арцебарский, Председатель Правительства РС (Я) Владимир Солодов, Председатель Государственного Собрания (Ил Тумэн) РС(Я) Петр Гоголев, председатель Совета по Арктике и Антарктике федерального собрания РФ Александр Акимов, член Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации Егор Борисов, председатель Якутской городской Думы Альберт Семенов.